

Cuvântul sa făcut trup

Text biblic : Ioan 1: 1-14

Versetul de aur

Toate lucrurile au fost făcute prin El; și nimic din ce a fost făcut, n-a fost făcut fără El. Ioan 1:3

Introducere

Scriptura vorbește despre dragostea lui Dumnezeu pentru poporul Său. Importanța iubirii Lui a fost și încă este demonstrată pentru ca lumea să o vadă. Primul capitol constată ceea ce era El înainte de toate și aspectele diverse în care El este o binecuvântare pentru om, fiind Cuvântul devenit trup.

Contextul lecției

„La început era Cuvântul“. Și nu mai era altceva în afară de El? Imposibil! Căci al cui Cuvânt ar fi fost? „Cuvântul era cu Dumnezeu“ – ceea ce înseamnă că El are o existență personală. Dar, pentru ca să nu gândim că El, deși etern, ar fi fost doar „ceva din“ Dumnezeu, că eternitatea ÎL presupunea deci în mod implicit și că Duhul Sfânt urma doar să-L descopere, ni se spune că El „era Dumnezeu“, deci era etern prin existența Lui, divin prin firea Lui și distinct ca Persoană.

I. Cuvântul etern (Ioan 1: 1-5)

A. Cuvântul a fost cu Dumnezeu (v1-3)

Această frază „La început“ evidențiază faptul că Dumnezeu este etern – El există dincolo de înțelegerea noastră limitată a spațiului și timpului. Conceptul de Dumnezeu etern, care a existat înainte de creație, nu a mai avut nevoie de o introducere suplimentară pentru cititorii lui Ioan (Evrei 1:10; Apoc 4:11).

B. O lumină în întuneric (v 4-5)

Aducând lumină în lume, Cuvântul contrastează cu întunericul lumii. În această privință, Ioan vorbește despre lumina spirituală (Ioan 3:19-20). Isus se leagă de natura acestei lumini (Ioan 8:12; 12:35–36). Lumina spirituală este disponibilă întregii lumi, dar nu toți oamenii vor primi lumina (3:19–20).

II. A venit un martor (Ioan 1:6-8)

A. Profetul trimis de Dumnezeu (v 6-7)

Acest profet, de care se vorbește în v 6, nu este apostolul care a scris Evanghelia, ci Ioan Botezătorul (Matei 3:1; Luca 7:20). Ca martor pentru toți cei care voiau să asculte, Ioan Botezătorul a venit înaintea Cuvântului întrupat al lui Dumnezeu pentru a pregăti inimile tuturor oamenilor pentru sosirea Cuvântului (vezi Luca 1:15–17). El a venit ca

să mărturisească despre acea lumină, pentru ca toți să creadă prin El. Ioan Botezătorul a venit în lume cu o misiune dată de Dumnezeu: să fie martor și să mărturisească despre Isus Hristos, lumina lumii (Ioan 1:19–34). Înainte ca Ioan Botezătorul să fie ucis în mod tragic (Matei 14:1–12), el a slujit ca un prevestitor a lui Mesia. Mulți dintre ucenicii lui Isus au urmat pe Isus după ce au auzit mărturia lui Ioan (Ioan 1:35–42). B. Cu toate că Ioan Botezătorul nu era el Lumina, el a mărturisit despre Lumina care urma să vină.

III. Adevărata Lumină (Ioan 1:9-13)

A. Ai săi nu l-au primit (v 9-11)

Chiar dacă mărturia lui Ioan Botezătorul a deschis inimile ascultătorilor, Cuvântul lui Dumnezeu este lumina pentru omenire. Lumina adevărată a venit în lume și a fost descoperită tuturor. Acei oameni care primesc darul lui Isus Hristos vor trăi în lumina mântuirii Lui (Ioan 12:46).

Realitatea a fost că poporul lui Isus (copiii lui Israel) nu L-a primit; nici nu au primit mesajul lui de mântuire. În acest sens, cuvintele lui Isaia s-au împlinit: Isus a fost „disprețuit și părăsit“ (Isaia 53:3) și a devenit ca „piatra pe care au lepădat-o zidarii“ (Ps 118:22; Matei 21:42–44).

B. Copii ai lui Dumnezeu

Cu toate că mulți L-au respins, celor ce L-au primit Le-a dat dreptul să se numească copii ai lui Dumnezeu

IV Singurul născut din Tatăl (Ioan 1:14)

A. Cuvântul a locuit printre noi (v 14a,b)

Ioan spune că adevărata lumină a venit în lume, dar această lumină sa făcut trup și a locuit printre noi.

B. Îmbrăcat cu o slavă ca a tatălui (v 14c)

Ca singurul și unicul Fiu al lui Dumnezeu, Isus a demonstrat atributele Tatălui Său pentru lume (Ioan 1:16-17). Prin Întruparea lui, harul lui Dumnezeu a fost pus la dispoziția lumii (Rom 3:21–24; Ef 2:7–8).

CONCLUZII

Dumnezeu și-a extins dragostea și harul asupra umanității într-un mod extraordinar – Cuvântul lui Dumnezeu s-a făcut trup și a locuit în creația sa. Acest act, dincolo de înțelegerea umană, a fost un dar extraordinar al prezenței întrupate a lui Dumnezeu. Ca răspuns, oamenii pot accepta darul lui cu umilință, recunoștință și credință. Ca urmare a acestui dar, are loc o schimbare de identitate pentru a deveni copiii lui Dumnezeu!

Ce trebuie să memorăm: Mântuirea lui Dumnezeu a locuit printre noi.